Международная зимняя историческая школа «История. Взаимодействие библиотек и архивов в сохранении исторической памяти»
( 20 февраля - 3 марта 2023 г.)
Международную зимнюю историческую школу «История. Взаимодействие библиотек и архивов в сохранении исторической памяти» в объеме 90 часов  проводит кафедра «Всеобщая история и музейное дело» факультета «История и педагогика» Южно-Казахстанского университета им. М. Ауезова с 20 февраля по 3 марта 2023 г.
Проведение школы осуществляется в рамках реализации гуманитарных и образовательных проектов, направленных на новые исследования и направления развития в области исторической, архивно-археографической и библиотечно-библиографической науки, на сохранение исторической памяти.
Слушателями  школы были более 300 студентов бакалавриата, магистратуры  и PhD докторантуры: КазНУ им. Аль Фараби, Западно-Казахстанский университет им. М. Утемисова, КазАТУ им. С. Сейфуллина, Северо-Казахстанский университет им. М. Козыбаева, Южно-Казахстанский государственный педагогический университет, Кызылординский университет им. Коркыт Ата, КазЖенПУ, колледжи, ведущие архивные, музейные и библиотечные работники, преподаватели кафедры «Всеобщая история и музейное дело» и учителя школ. 
На протяжении двух недель 41 спикерами являются ведущие зарубежные  и казахстанские ученые в области истории, архивоведения и библиотечного дела - Сыздыкова Ж.С., профессор Московского государственного университета им. М.Ломоносова, Зайцев И.В, заместитель директора Государственного  музея Востока,  профессор РАН PhD, Хабибуллаев А., профессор по Ближневосточным, Исламским и Центрально-Евразийским исследованиям (Университет Индиана, Блумингтон (США), Ураков Д.Д., заведующий кафедрой «Всемирная история», профессор Национального университета Узбекистан им. Мирзо Улугбек, Джизакского и Ширшикского педагогических университетов (РУз), Веджи Сефа Фуат Хекимоглу, доцент Университета Кютахья Думлупинар из Турецкой Республики, профессора Казанского Федерального университета Имашева М.М. и Хабутдинов А. Ю. профессора Казанского Федерального университета Имашева М.М. и Хабутдинова А. Ю., профессора Института истории имени Ш. Марджани Академии наук Республики Татарстан Гайнанова М.Р. 
В работе Международной зимней исторической школы  также приняли участие Койгельдиев М.Қ., академик Национальной академии наук Республики Казахстан, ученые Евразийского национального университета имени Л.Н. Гумилева,  Казахского национального университета им Аль- Фараби и  Казахского национального педагогического университета им. Абая - Садықов Т.С., Көшенова Ғ.И., Бекбағанбетов Ө.Ж.,  Дүкенбаева З.О., Байгунаков Д.С., Мырзатаева З.Б., КАТУ им. Сейфуллина Енсепов Б.Б., Astana IT University -  Батталов Қ.Қ. 
Зав.кафедрой «Всеобщая история и музейное дело», 

к.и.н. Отарбаева Г.К. 
Халықаралық қысқы тарихи мектеп «Тарих. Тарихи жадыны сақтаудағы кітапханалар мен мұрағаттардың өзара әрекеттестігі»
20 ақпан - 3 наурыз 2023 жыл
Халықаралық қысқы тарихи мектеп «Тарих. Тарихи жадыны сақтаудағы кітапханалар мен мұрағаттардың өзара әрекеттестігі» 90 сағат көлемінде М. Әуезов атындағы Оңтүстік Қазақстан университетінің «Тарих және педагогика» факультетінің  «Жалпы тарих және музей ісі» кафедрасы  2023 жылдың 20 ақпаны мен 3 наурызы аралығында өткізіп жатыр. 

Мектепті өткізу тарихи, архивтік-археографиялық және кітапханалық-библиографиялық ғылым саласындағы жаңа зерттеулер мен даму бағыттарына, тарихи жадыны сақтауға бағытталған гуманитарлық және білім беру жобаларын іске асыру шеңберінде жүзеге асырылады.

Тарихи мектептің 300-ден астам бакалавриат, магистратура және PhD докторантура студенттері тыңдаушылары болды: Әл-Фараби атындағы ҚазҰУ, М.Өтемісов атындағы Батыс-Қазақ университеті, С.Сейфуллин атындағы ҚазАТУ, М.Қозыбаев атындағы Солтүстік-Қазақстан университеті, Оңтүстік Қазақстан мемлекеттік педагогикалық университеті, Қорқыт ата атындағы Қызылорда университеті, ҚазҚызПУ, колледждер, жетекші мұрағат, музей және кітапхана қызметкерлері, «Жалпы тарих және мұражай ісі» кафедрасының оқытушылары және мектеп мұғалімдері қатысты.

Екі апта бойы тарих, мұрағат және кітапхана ісі саласындағы жетекші шетелдік және қазақстандық ғалымдар: Ж.С.Сыздықова - М.Ломоносов атындағы Мәскеу мемлекеттік университетінің профессоры, Зайцев И.В. -мемлекеттік Шығыс өнері музей директорының орынбасары, Ресей Ғылым академиясының профессоры, Хабибуллаев А. -  PhD докторы, Таяу Шығыс, Ислам және Орталық Еуразиялық зерттеулер профессоры (Индиана университеті, Блумингтон (АҚШ), Ураков Д.Д.- «Дүниежүзі тарихы» кафедрасының меңгерушісі, Мирзо Улугбек атындағы Өзбекстан Ұлттық университетінің профессоры, Джизак және Ширшик педагогикалық университеттерінің  профессорлары, Везиха Сефа Фуат Хекимоглу- Түркия Республикасынан Кутахья Думлупинар университетінің доценті, Қазан Федералдық университетінің профессорлары Имашева М.М. және Хабутдинов А.Ю., Татарстан Республикасы Ғылым академиясы Ш.Маржани атындағы Тарих институтының профессоры М.Гайнанова 41 спикерлер болды.

Сонымен қатар, Халықаралық қысқы тарихи мектептің жұмысына М. Қ. Қойгелдиев, Қазақстан Республикасы Ұлттық Ғылым академиясының академигі, Л.Н.Гумилев атындағы Еуразия ұлттық университетінің, Әл - Фараби атындағы Қазақ ұлттық университетінің және Абай атындағы Қазақ ұлттық педагогикалық университетінің ғалымдары  - Садықов Т.С., Көшенова Ғ.И., Бекбағанбетов Ө.Ж., Дүкенбаева З.О., Байгунаков Д. С., Мырзатаева З.Б., қату им. Сейфуллина Ерепов б. б., Astana IT University-Батталов Қ.Қ. қатысты.

«Жалпы тарих және музей ісі» кафедрасы меңгерушісі

т. ғ. к. Отарбаева г. К.
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